

Гендерное развитие «Я-мальчик, Я-девочка»

Гуляева Александра Владимировна,
педагог-психолог

***Если в воспитании дочери особую роль играет мать,
то в становлении сына как мужчины неоценимое влияние
оказывает отец***

Дошкольный возраст является периодом формирования гендерной идентичности и устойчивости девочки и мальчика.



Под «гендером» понимается социальный пол человека, формируемый в процессе воспитания личности и включающий в себя психологические, социальные и культурные отличия между мальчиками (мужчинами) и девочками (женщинами), а отношения между ними называются гендерными.

В возрасте с 4 до 7 лет формируется гендерная устойчивость: детям становится понятно, что гендер не изменяется: мальчики становятся мужчинами, а девочки – женщинами и эта принадлежность к полу не изменится в зависимости от ситуации или личных желаний ребенка.

Как отмечают исследователи, девочки и мальчики имеют различия в физическом развитии и социальном поведении, в интеллектуальных и визуально-пространственных способностях и уровне достижений, а также в проявлении агрессии.

Такие разные девочки и мальчики

Девочки:	Мальчики:
 - в непривычной обстановке часто теряются, с трудом находят себе занятия; - без помощи и поддержки взрослого их деятельность носит деструктивный характер;	 - хорошо ориентируются в новой, непривычной обстановке; - их деятельность носит конструктивный характер; - легче приспосабливаются к обстоятельствам;

<ul style="list-style-type: none"> - очень нуждаются в эмоциональной поддержке; - ведут себя организованно; - стараются следовать образцу поведения; - чаще обращаются к взрослым с жалобами. - Девочки в любом возрасте имеют позитивное отношение к представительницам своего пола и негативное к представителям противоположного пола. 	<ul style="list-style-type: none"> - более активны, хотят руководить, вести за собой; - часто спорят друг с другом; - предпочитают независимость. - Мальчики в любом возрасте имеют позитивное отношение к представителям обоих полов.
--	--

Рекомендации родителям по воспитанию дочерей:



- выстраивайте теплые и близкие отношения девочки с матерью и такие же отношения с отцом, не забывая про себя, как пример;
- уважайте личность дочери, демонстрируя удовлетворенность ее поступками, таки образом формируется ее позитивная самооценка;
- "женские секреты": уединение с дочерью, привлечение дочери к "женским" делам, в том числе уходу за собой.

Рекомендации родителям по воспитанию сыновей:

- папам в общении с сыновьями следует сдерживать эмоции, которые могут подавить его мужское начало (разговаривать, не повышая тона, спокойно);
- мальчикам нужно постоянно организовывать режим и дисциплину: это формирует его ответственность;
- использовать юмор в общении - для снижения агрессивности и страха перед ответственностью;
- обязательно должен быть физический, телесный контакт - для повышения самооценки мальчика.

Дорогие мамы! Подключайте пап к воспитанию подрастающих мужчин, ведь настоящего мужчину сможет воспитать только настоящий мужчина, как бы мы не любили своих сыновей! Нашим мальчишкам так не хватает пап, везде его окружают девочки и женщины, которые все воспитывают и воспитывают, в том числе в детском саду.

